

## Киреев Тимофей, 17 лет

### «Я решил, что так надо!»

Двадцать пять лет... Красивая, прекрасная пора молодой беспечности. Всего-то двадцать пять лет, когда, кажется, жизнь только начинается. И так трагически обрывается.

Павлов Максим Сергеевич. Мы, воспитанники Каргатского СУВУ, любили его просто называть Сергеевичем. Наш любимый инструктор по физической культуре. Его улыбка, добрый взгляд всегда притягивали нас. Каждый вечер мы с нетерпением ждали его прихода на работу. Долгожданные тренировки по футболу, хоккею, волейболу проходили как один миг. А после разговоры по душам. Максим Сергеевич к каждому из нас находил подход: мог и поругать за поведение, учебу, и похвалить за хорошую дисциплину и участие в жизни учреждения. Он всегда произносил фразу: «Настоящие мужики живут по совести и порядочности». И каждый из нас принял её и старался жить именно так, а не иначе. Для нас Сергеевич был не только преподавателем, наставником, но и настоящим другом и родным человеком, которому мы доверяли свои тайны, делились своими маленькими победами, радостями и невзгодами. Он всегда приходил на помощь, а мы ему доверяли, верили и любили его за простоту, поддержку и надежность.

Но однажды дверь спортивного зала не открылась рукой Максима Сергеевича, и он не встретил нас своей лучезарной улыбкой, не произнес уже ставшими традиционными слова: «Добрый вечер, мальчишки, начинаем нашу тренировку». Мы долго ждали. Разные были версии: ушел в отпуск, уволился, заболел. Но каждый из нас не хотел в них верить, потому что Сергеевич не такой: он не мог не сказать, что сегодня его не будет, не мог нас бросить. И вдруг как гром среди ясного неба: Максим Сергеевич ушел на СВО добровольцем. Наш Сергеевич, не служивший по состоянию здоровья в армии, но имевший хорошую физическую подготовку, потерявший друга на СВО, сделал твердый выбор для себя: «Я решил, что так надо!». Об этом решении не знал никто: ни мама, ни любимая девушка, ни коллеги, ни мы. Всего три месяца воевал Максим Сергеевич. Он подписал контракт в феврале 2024 года. Служил в 228 мотострелковом полку 90 танковой дивизии. С 21 мая по 2 июня во время активных наступательных действий вблизи населенного пункта Новоселовка 1, гвардии рядовой Павлов проявил мужество и отвагу, участвовал в штурмовых действиях, вытаскивал раненых с поля боя, помогал эвакуационной группе.

22 мая вблизи населенного пункта Новоселовка 1 проводил штурм позиций ВСУ. Приблизившись к огневому рубежу, по команде открыл огонь по позициям противника. В ходе боя получил осколочное ранение, но не растерялся и оказал себе первую помощь, после чего продолжил вести бой. Лично уничтожил в бою до двух противников ВСУ и ранил еще двух человек гранатой. В ходе минирования неподалёку от позиций ВСУ рядовой Павлов в составе группы попал под минометный и артиллерийский обстрел противника. Благодаря слаженности группа не понесла потерь.

25 июня 2024 года в зоне проведения СВО под населенным пунктом Новоселовка 1 гвардии рядовой Павлов Максим Сергеевич погиб при выполнении боевой задачи. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, награжден орденом Мужества посмертно.

Когда нам об этом сообщил директор, в спортивном зале наступила тишина. Тишина, которая звенит в сердце человека от невосполнимой утраты, невозможности вернуть кого-то. От неё не уйти, не скрыться, можно только смириться и каждый день слышать эти страшные отголоски звенящей тишины. Мы молча смотрели друг на друга и до конца не понимали, что нашего Сергеевича нет. Кто-то, отвернувшись в сторону, плакал. Кто-то, стиснув кулаки, смотрел в одну точку. Понимали лишь одно: мы больше никогда не увидим его, не услышим его мудрых советов и наставлений.

Как ничтожно мало, если столько отведено судьбой. Он не гадал, что погибнет, совершив поступок, о котором скажут потом: подвиг.

Подвиг — это не просто смелость и героизм, это великий труд, железная дисциплина, несгибаемость воли и огромная любовь к Родине. Подвиг воина Павлова Максима Сергеевича – это подвиг веры, долга, чести.

Чтоб стать мужчиной — мало им родиться,  
 Чтоб стать железом — мало быть рудой.  
 Ты должен переплавиться, разбиться,  
 И, как руда, пожертвовать собой.

Готовность к смерти — тоже ведь оружие,  
 И ты его однажды примени.  
 Мужчины умирают, если нужно,  
 И потому живут в веках они.

*(М. Львов)*

Похоронили Максима Сергеевича в родном селе Первотроицке. Проститься с ним пришли все: и взрослые, и дети. Было сказано много тёплых слов, но нам всем никогда не понять, какая боль в душе осталась у его матери. Сильная женщина, вынесшая это самое страшное испытание своей жизни, позволила себе только на могиле единственного сына горько плакать. В память погибшему земляку, выпускнику в школе села Первотроицка установлена мемориальная доска с надписью «Я решил, что так надо!». Эти слова как нельзя лучше отражают мужские качества и характер Максима Сергеевича. С этим решением он шагнул в вечность и вписал свое имя в историю героев, преданных своей родине.

Трудно ли быть героем? Нет! Нужно просто делать своё дело и вести себя так, чтобы, глядя на тебя, стало понятно: всегда можно жить порядочно и в результате быть настоящим человеком! Таким человеком, которого будут помнить веками и быть благодарными за то, что этот герой жил среди нас и всё сделал для того, чтобы было мирное будущее, росли и улыбались дети и жили спокойно в своей стране. Мы до сих пор не верим, что нашего Сергеевича нет. Приходя в спортивный зал на

тренировки, каждый из нас смотрит на дверь и ждет, что она откроется, и мы увидим нашего учителя, друга и наставника.

Мы гордимся Максимом Сергеевичем: он не родился героем, он им стал в трудные минуты для нашей Родины! Он всегда будет для нас примером отваги, мужества, героизма и чести.